ЗАРЯ КАСПИЯ



Лев Геннадьевич ВОРОНИН

Заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион 2000 года в Сиднее, чемпион мира 1997 года, чемпион Европы 1996 года, двукратный серебряный призер чемпионата Европы 1999, 2000 годов. В 1998-2008 годах выступал за команду «ТСГ Фризенхайм» (ІІ Бундеслига Германии), входил в символическую сборную мира 2000 года.

За время своего существования клуб неоднократно становился призером чемпионата страны: золотые медали были завоеваны в 1990 году, серебряные - в 1989, 1991, 2001 – 2008 годах, а бронзовые – в 1992, 1995, 2000 годах.

ГАНЛБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ЗАРЯ КАСПИЯ»

РОССИЯ, АСТРАХАНСКАЯ ОБЛ., 414040 АСТРАХАНЬ, УЛ. ПОБЕДЫ, Д. 55 / ПЛ. ВОКЗАЛЬНАЯ, Д. 16 ТЕЛ.: (8512) 54 7947 E-MAIL: zkastrakhan@gmail.com HTTP://zarya-kaspiya.ru

один из сильнейших коллективов российского гандбола – имеет богатую историю, в которой немало ярких побед. Гандбол, как никакой другой вид, вписал в летопись астраханского спорта немало ярких страниц.

Владимира Александровича Гладченко по праву называют основателем астраханской школы гандбола. В 1978 году Владимир Гладченко – заслуженный тренер СССР и РФ – создал на базе Астраханского НИИ вычислительной техники и устройств гандбольную команду «Заря». Спустя семь лет впервые в истории астраханского гандбола «Заря», уже выступавшая под знаменем ВФСО «Динамо», вышла в высшую лигу чемпионата СССР.

За три сезона 1985-1987 годов астраханская команда передвинулась с 7-го места на 4-е, а в 1988-1989 годах завоевала первые в своей истории награды серебряные. А уже в следующем году наградой астраханцев стало золото.

¬андбольный клуб «Заря Каспия» – Франции, Хорватии, Греции, Голландии, Югославии, Польши, Испании, Украины, Дании, Чехии, Германии, Португалии, Израиля... Каждый матч с зарубежной командой превращается для болельщиков в настоящий праздник.

> Лучший результат был показан в 2003 году, когда наши спортсмены дошли до финала и стали серебряными призерами. Команда неоднократно становилась чемпионом Профессиональной гандбольной лиги (2002, 2005 годы), обладателем Кубка ПГЛ (2006 год) и призером различных международных турниров. В сезоне 2007/08 года «Заря Каспия» впервые приняла участие в Лиге чемпионов Европейской гандбольной федерации.

Команда «Заря Каспия» воспитала 8 заслуженных мастеров спорта, 21 мастера спорта международного класса, более 100 мастеров спорта. Из ее рядов вышли знаменитые олимпийские чемпионы Вячеслав Атавин (Сеул, 1988 год), Андрей Тюменцев (Сеул,



В 1997 году команда получила поддержку в лице серьезного спонсора - нефтяной компании «ЛУКОЙЛ», и сменила свое название на «ЛУКОЙЛ-Динамо». С сезона 2007/08 года команда «ЛУ-КОЙЛ-Динамо» выступает под своим нынешним названием - «Заря Каспия». С 1 января 2010 года мужской и женский астраханский гандбол объединились под знаменами одного клуба – «Заря Каспия».

За свою историю команда «Заря Каспия» провела 19 сезонов в европейских кубковых играх. За это время астраханский зритель увидел на площадках Дворца спорта и СЗК «Звездный» клубы из 1988 год), Василий Кудинов (Барселона, 1992 год, и Сидней, 2000 год), Олег Киселев (Барселона, 1992 год), Игорь Чумак (Сеул, 1988 год), Лев Воронин (Сидней, 2000 год), а также бронзовые призеры XXVIII летних Олимпийских игр 2004 года в Афинах Василий Кудинов, Павел Башкин, Александр Горбатиков. Ведущие игроки клуба ежегодно выступают в основном составе национальной сборной страны.

Как бы ни называлась команда - «Заря», «Динамо», «ЛУКОЙЛ-Динамо», «Заря Каспия», ее коллектив стремился побеждать и достойно представлял свою область на всевозможных соревнованиях.

РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ



министр СПОРТА И ТУРИЗМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ Александр Сергеевич Хозов

Астраханская область расположена на юго-востоке Восточно-Европейской равнины в пределах Прикаспийской низменности, в умеренных широтах, в зоне пустынь и полупустынь. Комфортная солнечная погода сохраняется девять месяцев в году. Это и является причиной того, что в г. Астрахани успешно развиваются летние виды спорта.

С начала 2008 года на базе Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на 2006-2015 годы» в регионе реализуется областная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на 2008-2010 годы». Это базовый документ по созданию оптимальных условий для массового вовлечения различных слоев населения, особенно детей и подростков, в регулярные занятия физической культурой и спортом, формирования у жителей Астраханской области устойчивого интереса к спорту.

В настоящий момент в рамках ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы» министерство спорта и туризма Астраханской области совместно с Министерством спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации ведет работу в части привлечения субсидий на строительство физкультурнооздоровительных комплексов, Всероссийского круглогодичного центра водных и гребных видов спорта, а также закупку искусственных футбольных покрытий для стандартных футбольных полей. После окончания XXII Олим-

пийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года на территории Астраханской области планируется размещение ледового дворца сборно-разборного типа для развития зимних видов спорта.

СПОРТИВНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

Ведется работа по созданию условий для занятия греблей, ведь именно гребля – традиционный вид спорта для региона. Важно, что специализация центра не ограничится гребными видами спорта, хотя именно они задают уровень требований к инфраструктуре. Центр будет располагаться под Астраханью на территории 12 га. Достоинства этого места – живописная природа, а главное - р. Кизань с большой и удобной береговой полосой. В распоряжении центра 11 км водной акватории прямой видимости. Уверен, что с его открытием талантливые спортсмены уже не согласятся на переезд в другие регионы, поскольку в Астрахани будут созданы все условия для тренировок - необходимая база для того, чтобы вырастить победителей мировых

Продолжая тему водных видов спорта, необходимо сказать о еще одном объекте. Начато строительство второй очереди спортивного комплекса «Звездный», который будет состоять из трех чаш. Первый бассейн -50-метровый, олимпийского уровня, оборудованный по всем международным стандартам: с отличной системой фильтрации воды, видеокамерами для подводной съемки, компьютерной диагностикой финиша. Второй прыжковый, с вышкой и трамплином, соответствующей глубины. Также предусмотрен бассейн для обучения плаванию малышей.

Таким образом решается давняя проблема активного развития водных видов спорта. Астрахань, как столица на Каспии, будет обладать и бассейнами, и аквапарком, и, безусловно, собственным центром водных видов спорта. И, конечно, развитие массового спорта дает воз-

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ РЕГИОНОВ РОССИИ

Таблица 1

ПОКАЗАТЕЛИ МИНИСТЕРСТВА СПОРТА И ТУРИЗМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

		Прогноз		
Наименование показателя	Отчет ⁻ 2009	2010	2011	2012
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников государственных (муниципальных) учреждений физкультуры и спорта (рублей)	18084,3	21231,82	21231,82	21231,82
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом (человек)	180767	184382	188069	191831
Обеспеченность спортивными сооружениями в субъекте РФ (единиц)	1421	1431	1439	1444
Обеспеченность спортивными залами (тыс. кв. м на 10 тыс. населения)	0,71	0,78	0,81	0,85
Обеспечение плоскостными спортсооружениями (тыс. кв. м на 10 тыс. населения)	9,4	10,2	10,4	10,6
Обеспечение* плавательными бассейнами (кв. м зеркала воды на 10 тыс. населения)	6,37	19,0	28,5	32,0
Удовлетворенность населения условиями для занятий физкультурой и спортом (% от числа опрошенных)	15,9	25	30	35
Удельный вес** населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом (%)	17,9	20	22	24
Доля учащихся (общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений начального профессионального образования, образовательных учреждений среднего профессионального образования), занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся соответствующих учреждений (%)	81,1	83	85	89
Расходы консолидированного бюджета Астраханской области на физкультуру и спорт (тыс. рублей)	531446,2	417446,2	494183,8	493905,7

Удельный вес населения, систематически занимающегося спортом, увеличился за счет ввода в строй нескольких новых спортивных объектов и увеличения активности занятий населения физической культурой и спортом.

можность находить как можно больше юных талантливых спортсменов, которые потом принесут региону медали и славу.

Однако главная стратегия на сегодняшний день – это создание всех необходимых условий для занятий спортом в каждом районе Астраханской области. Ведь каждый родитель хотел бы, чтобы его ребенок занимался спортом, причем в хороших условиях, под руководством высококвалифицированных педагогов. В наших планах обеспечить каждый район области минимум одним физкультурно-оздоровительным комплексом и футбольным полем. На сегодняшний день программа работает. И конечно же идет обновление спортивного

инвентаря, что очень важно для развития спорта в муниципальных образованиях.

Сегодня все спортивные сооружения, находящиеся на территории Астраханской области, используются для тренировочного процесса детско-юношескими спортивными школами. Занятия в спортивных секциях проводятся бесплатно, с 9 до 19 часов. И эта политика будет продолжена.

На территории области начали реализовываться проекты, направленные на информатизацию граждан и пропаганду здорового образа жизни. Причем задействованы все направления – газеты и журналы, телевидение, Интернет.



313

ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ. АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ



СПОРТ ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Спорт высших достижений в Астраханской области выходит на новый уровень. В регионе сегодня развивается 56 видов спорта и направлений спортивной деятельности, из которых 13 выбраны приоритетными: гандбол, академическая гребля, гребля на байдарках и каноэ, плавание, прыжки на академической дорожке, батуте и двойном мини-трампе, спорт инвалидов и ветеранов, спортивная акробатика, художественная гимнастика, футбол, бокс, грекоримская борьба, водное поло. По заданию Минспорттуризма России проведен анализ и установлено пять точек роста:

- 1. Гандбол. Сотни ребят хотят играть в нашей команде, ведь у них есть хороший пример!
- 2. Художественная гимнастика. На сегодняшний день в Астраханской области одна из лучших российских школ по художественной гимнастике в России, именно здесь воспитана олимпийская чемпионка Елена Шаламова.
- 3. Гребля. Наша знаменитая Елена Ермакова серебряный призер Олимпийских игр воспитает еще не одно поколение настоящих спортсменов. 4. Плавание. Сергей Стрельников чемпион России по плаванию и будущая большая олимпийская надежда.

- 5. Футбол. Самый массовый вид спорта в Астраханской области и во всем мире.
- На XXI летних Сурдлимпийских играх в Тайбэе Эльвира Кохаева и Марат Ширинянц завоевали медали в составе сборной России.
- В ближайшем будущем регион рассчитывает на олимпийские медали по гандболу, гребле, прыжкам на батуте, художественной гимнастике.

«ВОЛГАРЬ-ГАЗПРОМ»

В 2010 году главная астраханская футбольная команда «Волгарь-Газпром» отмечает свой 50-летний юбилей. Свой первый матч только что образованная команда провела 2 мая 1960 года с командой «Цемент» из Новороссийска. И несмотря на то что дебютный матч закончился для нашего клуба поражением, «Волгарь» ждала долгая и славная история.

В разное время за «Волгарь» играли такие известные футболисты, как Ринат Дасаев, Василий Жупиков, Геннадий Нижегородов. Лучшим за всю историю клуба стал 2001 год: было занято 6-е место в первенстве России и поставлены рекорды зрительской посещаемости. Мы верим, что впереди нас ждут победы и только победы.

^{**} Увеличение количества плавательных бассейнов планируется за счет ввода в строй новых бассейнов в г. Астрахани, пос. Лиман и строительства и ремонта бассейнов в школах Астраханской области.